


Iubirea. 
„Căci iubirea lui Chris

tos ne constringe pre noi." 
(II. Corinteni 5, 14.) 

Sunt deja pe acest pământ multe 
feliuri de maşini inventate şi compuse 
•de oameni, cari să poartă de diferite 
puteri. Una o poartă aburul, pre alta 
petroleul, pre a treia benzinül, pre a 
patra gazul, pre a cincea apa, pre a 
şasa electrcitatea. Dară cu aceste 
puteri diferite tot acela scop să poate 
servi în cele mai multe cazuri; ser
vesc de multe ori cele mai diferite 
scopuri. 

Oare ce puteri sunt acelea, cari 
«xerciază aşa efect spre viaţa ome
nească, că supuindu-se lor, e silit a 
servi şi aşa unor scopuri, cari de 
altcum nu sunt pe deplin în armonie 
<3u voia şi destinarea lui. 

Acestea puteri sunt patimile, cărora 
le devine omul ca serv. Patima sgâr-
ceniei şi păcatul ei la aceea silesc 
omul, că pe ori ce cale şi mod, să-şi 
adune avere, şi pe calea apăsărei şi 
despoiarea confraţilor săi, şi dacă nu 
gus tă din folosul acelora. Asta-i o 
putere, căreia cel sgârcit nu să poate 
opune. 

Patima beţiei sileşte pre om la be-' 
utura spiritualelor. Ştie, că acestea 
reiunează corpul şi sufletul său şi-1 
înjosesc, dară el nu poate resista pu-
terei patimei. 

Şi pe omul desfrînat îl mână pof
iiele cele necurate ce să frământă în 
o l din păcate în păcate. 

Ura la aceea mână pre om, ca să 
s e răzbune asupra aeelora, pre care 
e l cu drept ori cu nedrept e amărât. 
Acest păcat, acărui putere e mare, 
mână în închisoare, la spânzurători 
şi la pierzarea vecinică. 

Dară nu numai patimile, ci şi obi
ceiurile au o mare putere. Oamenii 
sunt în stare a suferi, a duce lipsă, 
dară de obiceiurile lor nu să desfac, 
î n China chinuesc picoarele fetelor 
de 5—6 ani, ca acelea să rămână mici. 

Bietele creaturi mici sufăr dureri cu 
lunile, şi pe părinţi îi doare aceasta, 
dară ei să supun oeiceiului. 

Aşa obiceiu este moda şi portul 
poporal contra cu natura. Şrim, cât 
sufăr femeile peatru corsete (cu cari 
să string, ca să aibe forma subţire), 
podoabele cele grele de cap, mulţi
mea rochiilor (altele iau şi 5—10 pe 
sine) şi alte feluri, dară le poartă, 
c ă i obiceiu. 

Sunt obiceiuri falşe, greşite, ba şi 
păcătoase religioase, oamenii le cu
nosc, dară nu să pot desface de ele, 
pentru că acelea sunt obiceiuri din 
bătrîni. Ceva putere este în ele, care 
leagă inimile cătră dînsele. Mare 
rău e aceea. N'ar fi iertat, ca omul 
să se lase a fi maşinăria purtată de 
aşa puteri. 

Trebue scăpat de aceea I Dară pu
terea numai puterea o birueşte şi 
încă puterea mai mare. La aceea 
trebă să ne silim, ca în noi să locu
iască o putere mai mare ca puterea 
patimilor şi obiceiurilor, o putere 
sfântă şi bună. Aceasta putere tare 
apoi nimiceşte celelalte şi abătându-
ne pre noi spre scopul cel măreţ şi 
adevărat şi ne îndeamnă la lucrul 
nobil. 

Aceasta putere dela Dumnezeu 
vine şi omului păcătos atunci să dă, 
dacă curioscându-şi răutatea sa, pri
mind lucrul răscumpărărei lui Iisus 
Christos, strigă către Dumnezeu 
după milă. 

Sângele lui Iisus Christos, Mul 
lui Dumnezeu ne curăţeşte de toate 
păcatele. Prin El păşim noi în soţie-
tatea lui Dumnezeu. Iubirea lui Dum
nezeu şi iubirea din isvörul iubirei 
vecinică curge în sufletul nostru. 
Prin credinţa în Domnul Iisus Chris
tos o dobândim. Credinţa cea vie 
este acela fir conducător, prin care 
să varsă iubirea noastră. Vărsarea 
trebue să fie statornică, cum e cursul 
electric la lampa electrică; pentru 
aceea trebue să ne lipim cu cre
dinţa vie din inimă de principele 
credinţei. 



Prin iubirea ce să varsă în inima 
noastră ne desfacem de toate, câte 
sunt rele. Iubim pre Dumnezeu, 
iubim pre aproapele şi vrăjmaşii 
noştri. Nu a noastră este aceasta 
putere, ci puterea Mântuitorului 
nostru. 

Aceasta putere ne constringe la 
fapte büne. Aceasta ne face cuminţi 
între toate împrejurările şi inventivi 
a îndeplini cele bune. 

Aceasta ne îndeamnă la aceea, ca 
să trăim spre mărirea lui Dumnezeu şi 
spre binele confraţilor. Aceasta ne 
constringe la aceea, ca tăgăduindu-ne 
şi jertfindu-ne pre noi, să mântuim 
sufitele de mizeria vecinică. 

Aceasta putere mare ne faee pre 
noi fericiţi şi ne îndulceşte amărăci
unile. Dară nu în tot însul lucrează 
de o potrivă. De acolo atârnă, că în 
ce măsură dăm noi loc la aceea în 
noi. 

Oh să fim înţălepţi; cu puterea 
iubirei toate le putem învinge! 

Un înger în casă. 
Cunosc un bărbat, care nu-i zelos; 

ba nici viaţa lui nu-i de toate zilele. 
Are trei copii iubiţi. într 'o zi povesti 
următoarele: 

„De o vreme mi acela obiceiul, că 
în fiecare seară, nainte de a mă da 
odichnei, cetesc cu copiii mei biblia 
şi mă rog. Asta pentru aceea o fac, 
pentru că e cu bun efect spre copii 
şi sper, că şi mie mi va face bine. 
Eri seară numai după unsprezece 
oare putui veni acasă dela lucru. 
Copiii, corn o şi gândii, erau deja 
culcaţi şi dormiră. Nainte de a mă 
culca, am îngenunchiat, pentru a mă 
ruga. Abea începui rugăciunea, când 
aud, ca fetiţa mea din cealaltă odaia 
să sculă şi veni la mine. Eram de 
tot în linişte. Ea veni şi să plecă 
lângă mine fără ca să fii zis un cu
vânt. Nu p luai în samă. După câ
teva clipe îmi şopti e a : „Rogu-te 
tată, roagă-te cu glas." Euu mă rugai 

cu glas. Sărutai fetiţa şi ea din nou 
să culcă. î ţ i pot spune, că în cei 
zece ani din urmă nu s'a întâmplat 
cu mine nici un aşa un iuru, care ar fi 
exerciat spre mine aşa o mare înriu-
rire. Ziua întreagă nu puteam gândi 
la alta, ca la cuvintele micului meu 
înger: „Rogu-te tată, roagă-te eu 
glas." 

Căinţa neglijată. 
Când o mamă thalesiană rugă 

pre un înţălept grec la aceea, ca sa
şi schimbe viaţa, respunse înţălep-
tu l : „încă-i prea de timpuriu" iar 
după ce îl rugă cu ceva mai târziu 
la acee, zise el astfel: „Este deja 
târzia." 

* * * 

U n roman, care pradă averea sa 
mare, ceru dela Tiberiu ajutor. înse 
Tiberiu îl demise cu aceste cuvinte: 
„Tu prea târziu te-ai trezit." Acest 
respuns scurt va fi resplata tu tu
ror acelora, cari neglijează pocăinţa 
lor. 

Christos ca mijlocitorul 
nostru. 

Micul copil găteşte buchetul de 
fiori, ca să-1 dăruiască' tatălui său, 
dară între florile cele frumoasă miro
sitoare pune şi veştejite, ba încă şi 
buruieni. Mama alege florile cele fru
moase şi le leagă la olaltă, aşa-i 
plăcut darul. Aşa alege şi Christos 
din rugăciunile noastre buruienile, 
poftele cele păcătoase şi numai flo
rile le aduce la Părintele ca miros 
dulce. 

„Onoarează pre părintele tău» 
şi pre muma ta, pentruca z i l e l e 
tale să fie multe pe pământul» 
pre care-1 dă ţie Domnul Dumne
zeului tău." (II. Moisi 20, 12.) 



Visul unui copil. 
Când în Magdeburg pustia ciuma, 

un copil de nouă ani zise următoa 
rele : în vis văzu el un copil în haine 
albe, care arătând nişte flori foarte 
frumoase, zise lui, ca să fie gata, că 
după [patrusprezece zile iarăşi va 
veni şi-1 duce cu sine în aceea gră
dină frumoasă, unde cresc aceste 
fiori. Când după patrusprezece zile 
şi pre el s'a arătat ciuma, a dovedit 
minunată credinţă şi înţelepciune 
cerească, iar apoi zise astfel: „Copi
lul cu florile cele fmmoase iarăşi 
e aici şi eu merg cu el a privi 
grădina cea frumoasă regească." Apoi 
cu bucurie cerească pe faţe a ador
mit. 

ngeríí participători. 
în cer după cum este scris, nu 

sunt lacrime; înse dacă vin îngerii 
jos la noi pe pământ, nu-i cu nepu
tinţă, că din participare în suferinţele 
oamenilor să învaţă a plânge; şi 
oare care-i mai bine, a îmbrăca în 
lacrime aşa ochi, cari nu sunt creaţi 
pentru a plânge sau tăcerea acelora, 
cari cu compătimire resping dela sine 
evangelia espierei, prin care îşi fac 
jocul lor uşuratic faţă de tot tesaurul 
cel scump a sufletului nostru? Voi 
bătrînilor, cari sunteţi de vii îngro
paţi în sacii voştri de bani, îngerii 
plâng asupra voastră I Voi tînărilor 
cari prădaţi vremea şi puterea voastră 
cu petreciurile cele nebune ale petre-
eerei, lacrimele îngerilor să varsă 
preste voii 

Văile să umplu. 
Munţii cei înalţi sunt pleşi, dară 

văile cele adânci surit îmbrăcate în-
frunze şi frupte. Aşa să umplu ini
mile şi sufletele cele umilite de 
binecuvântare dumnezească. Cu cât 
mai săraci suntem în duch, cu cât 
mai puţini suntem înaintea ochilor 
noştri, cu atât mai serioşi şi ma i 
mari vom fi la îndestularea dorinţe
lor după bunuri spirituale. 

Domnul scuteşte. 
Torna Platteu, om învăţat şi vestit 

era în tînăreţa sa un biet păstoraş, 
în vremea sa de păstor 'i să pierdu 
o capră şi pânăcând o căuta prin 
munţii pustii, să însera. în întuneree-
să acăţă de o tufă de spini şi ori şi 
cât s'a opintit, nu putea scăpa. Obo
sit de frică şi de opinteli adormi el. 
Când să trezi dimineaţa, să află la. 
marginea unei prăpastie întunecoasă. 
Mai un paş şi s'ar fi sdruncit în mii 
de bucăţi. Dară îngerul Domnului 1-a 
păzit de aceesta moarte înfiorătoare. 

Vrei tu să păcătueşti ? Caută aşaloe-
sigur ascuns, unde să nu te vază, 
Dumnezeu! De altcum fereşte-te d& 
păcat, ca de foc ! 

Călindarul pentru cetitul bibliei sä poate deja 
comanda. Preţul 15 flleri. 
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